Тема:  Задачи на нахождение четвёртого пропорционального.

Цель: совершенствование умений в решении задач на нахождение четвёртого пропорционального
Задачи.
1. формировать умение анализировать задачи на нахождение  четвертого пропорционального; 
2. закрепление знаний о способах решения задач на нахождение четвёртого пропорционального; 
3. формирование умений учащихся производить простые логические действия, выбирать эффективные способы решения заданий;
Тип урока: закрепление полученных знаний

	Ход урока
		
I. Организационный  этап.
-  Девиз нашего урока: 
          Когда ты хочешь молвить слово,
          Мой друг, подумай, не спеши,
               Ты с математикой дружи
                И все старайся объяснить.
- Объясняйте, предполагайте, выбирайте, рассуждайте, доказывайте.
- Вы готовы? Тогда начнем.
II. Актуализация знаний, умений учащихся.
1.Проверка домашнего задания
- Задачу какого вида решали?
- Что находили сначала? ( количество банок)
- Что узнали после? ( узнали сколько литров сока можно разлить)
2.Устный счет
Математический диктант
· Уменьшить 540 в 9 раз.
· Сумма чисел 120 и 180.
· Разность чисел 270 и 200.
· Произведение чисел 7 и 100.
· Частное чисел 800 и 2.
· Уменьшить 540 на 40.
· Увеличить 360 на 240.
· Во сколько раз 480 больше 6?
· Во сколько раз 4 меньше 360?
- Проводится взаимопроверка.
- Молодцы.
- Определить разрядный состав чисел. Представить числа в виде суммы разрядных слагаемых: 325, 207, 450.
III. Закрепление изученного материала
Работа по учебнику с. 64. Задача № 1
- Что нужно знать, чтобы ответить на вопрос задачи? 
- Количество пакетов с луком.
-Что для этого надо узнать?
- Количество пакетов с картофелем , т.к. количество пакетов с картофелем и луком было одинаковое.
- Сколько всего данных? (3)
- Четвертое нам нужно найти.
Примеры №2, с.65 у доски решают 2 ученика.
Работа в парах с. 63 №3(взаимопроверка).
Задача №5
Учитель фронтально проводит анализ задачи.
- Какой вопрос задачи?
- Что надо знать, чтобы ответить на вопрос?
-Время.
- Можем узнать?
36:18=2 ч
-Теперь можем ответить на вопрос задачи?
15Х2=30 км
Один ученик на доске демонстрирует оформление задачи, записывая решение вместе с классом.
Работа по карточкам
- Прочитайте внимательно каждую из трех задач и обведите номер той, которая соответствует условию задачи на нахождение 4 пропорционального изученного вида.
1.Прочитайте задачи, найдите и решите задачу изученного вида.
1. В витрине магазина было 15 мягких игрушек. А машинок в 3 раза меньше. Сколько машинок было?
2. Из ящика взяли 40 персиков. В ящике осталось 20 персиков. Сколько персиков было в ящике?
3. За 6 часов мастер изготавливает 60 деталей. За сколько часов он изготовит 80 таких же деталей, если будет работать равномерно?"

2.Прочитайте задачи, найдите и решите задачу изученного вида.
1. Из 12 кг яблок получается 4 л сока. Сколько кг яблок пойдет на 1 л сока?

2. Из ящика взяли 40 персиков. В ящике осталось 20 персиков. Сколько персиков было в ящике?

3. Из 24 мотков шерсти можно связать 3 кофты. Сколько кофт можно связать из 40 мотков?


IV. Информация о домашнем задании
№2, с.65
V. Итог
- Ребята, как отличить простую задачу, от задачи на нахождение четвертого пропорционального?
- Можем ли мы ответить на вопрос задачи сразу?
- Во сколько действий решаются эти задачи?
Рефлексия

